

# 哪座城国际范 哪座城很舒适

## 国际消费中心城市全国榜单:上海第一,京、蓉紧随其后

本报讯(记者 江跃中)2019年末,商务部等14部门联合印发《关于培育建设国际消费中心城市的指导意见》(以下简称《指导意见》)。近日,仲量联行结合《指导意见》,发布了国际消费中心城市发展指数研究报告,综合测评出2020国际消费中心城市的全国榜单,前三名分别是上海、北京、成都,其后依次为:广州、深圳、杭州、重庆、武汉、南京、西安、苏州、厦门、天津、长沙、昆明。本次测评还发布了全国城市的中心城区榜单,“国际品牌第一站,外资龙头聚集地”的上海静安区排名第一,“国际化生活体验最丰富,国际赛事举办首选地”的北京朝阳区位居第二,“国际商业聚集地,舒适生活第一城”的四川成都锦江区位居第三。

### 上海位居城市繁荣度榜首

本次研究报告的6个维度分别从国际知名度、城市繁荣度、商业活跃度、到达便利度、消费舒适度、政策引领度等全方位设置。

报告指出,上海以其更具优势的城市经济基础、国际品牌入驻数量、城市营商环境等指标,位居城市繁荣度、商业活跃度榜首。北京以8项世界文化遗产数量(含预备数量)、超七成世界500强企业入驻率、约700公里的地铁运营总里程及城市商业信用环境指数,在国际知名度、交通便利度、消费舒适度方面拔得头筹。成都凭借全国第三个拥有国际双机场的城市、对500强企业的强吸引力、重大赛事及活动数量等众多优势位列前三;同时成都在消费舒适度的指标上表现亮眼,连续12年蝉联“中国最具幸福感城市”榜首。

为进一步探寻国际消费中心城市的发展内涵并阐释中心城区在建设国际消费中心城市中

的引领作用,报告聚焦于国际消费中心城市的中心城区,形成6个一级指标、20个二级指标的国际消费中心城市中心城区(以下简称中心城区)的商业发展排名指数,按照不同权重,计算出“国际消费中心城市的中心城区商业发展指数”,排名前10的城区依次为:上海静安区、北京朝阳区、成都锦江区、广州天河区、西安碑林区、深圳福田区、杭州下城区、重庆渝中区、武汉江汉区、南京玄武区。

### 中心城区前三名各有亮点

研究报告为这个排名的前3名城区列出了充分的理由:上海静安区截至2019年底,区内跨国公司地区总部总数达82家,其中亚太总部达9家,区内外资企业的规格和数量在全国中心城区独占鳌头;结合上海强大的消费号召力、成熟的品牌氛围、迷人的海派文化以及强大的人才吸附力等因素,静安区成为中心城区的佼佼者。北京朝阳区,其代表性商业项目SKP连续多年保持全国购物中心销售冠军。2019年开业的品牌概念店试验场SKP-S以“前卫艺术+顶级品牌”的结合模式一度引发全国热议;同时受益于首都的政治经济文化号召力,朝阳区在城市繁荣度、商业活跃度方面亦表现出其他城区难以企及的领先优势。

成都锦江区在综合实力评估方面也显示出不俗实力:充分利用“休闲之都”的文化底蕴,锦江区着眼于“以长见长”,致力于打造丰富夜生活场景,加强“来了就不想走”的闲适安逸的城市生活氛围营造,并且在生活方式多元化、首店经济等方面领先优势突出。另外,无论是商业活跃度、城市繁荣度、国际知名度,还是交通便利程度和舒适满意度,锦江区都表现出色,其发展也充分体现了城市优势和在地文化结合的特色。

十分钟

邂逅《十分上海》· 申秋

## 滨江步道的秋夜最美风景

都说上海的秋,美却短暂。藏着一丝冬日的寒意,踩过满径的黄叶,深秋意浓。

本期《十分上海》申秋特辑,我们抓住秋日的尾巴,踏着落叶漫步于徐汇滨江步道,在疏朗的秋夜里与市民们共赏秋之韵味。

下午5时,晴朗的一天,斜阳夕照,黄浦江畔的绿地是附近居民最常去的休憩之所。落叶散落在草坪上,成了孩子们的新玩具。5岁的大宝捡了片落叶冲着镜头告诉我们,他不想这里的落叶被扫走,每一片叶子在他眼中都与众不同。

转眼间天色渐暗,夹道的银杏树在街灯映照下更显秋意。随手捡起一片落叶揣兜里,高先生说这就是他眼中极好的摄影素材。“我拍过很多落叶的照片,愚园路、巨鹿路、太原路……与其他地方相比,这里更大气。”

作为老上海人,高先生感叹近几年此处的变化,“原来这里是各种码头工厂,环境脏乱。想不到码头上的大吊桥、油桶区现在改造得那么好看。”

晚上7时,滨江步道上多了不少运动爱好者的身影。攀岩、骑行、慢跑,秋夜里,如风般的滑板族是这里的另一道风景

景线。滑板掠过,带起一地落叶。陈小姐特别钟意这条路线。“这里的路面很适合滑滑板,沿路风景也很美,每年春天和秋天我都会特地来这里拍照。”

从小在海边城市长大的陈小姐,喜欢大海,热爱冲浪。来到上海工作后,她说这里的滨江步道就像是她的“城市绿洲”。“我这块是陆地冲浪板,就如上面写的‘Your Own Wave’(自己造浪),踩着滑板就能自己模拟出冲浪的感觉。这里靠江,满地落叶,滑过就好像真的在陆地冲浪一样。”

采访被工作电话打断,陈小姐滑完便要回公司加班。她说这是她繁忙工作中的小确幸。“附近办公楼里都是在高压之下工作的白领。很多人和我一样,工作中抽空来运动一场再回去加班,当作解压。”

叶落知秋,上海的秋在不经意间来,兴许在一场雨后便没了踪影,唯有这满地的落叶留有痕迹。江风拂面,不如趁夜色出门走走,用眼睛记录下这清朗的秋夜之景。

《十分上海》摄制组

扫码看  
滨江风景线

# 订报有礼 超值回馈

送

价值 128 元  
日化品牌套装扫码立即订阅  
东方体育日报

Oriental Sports Daily  
**东方体育日报**  
全年订价 290 元

■ 每周一、周三、周五出版 ■ 全年145期

### 订阅方式

- 电话订阅 拨打 11185 上门收订
- 移动订阅 东方微博微信、东方体育APP
- 网站订阅 www.osportsmedia.com
- 邮局订阅 邮发代号 3-77
- 现场订阅 威海路 755 号 38 楼

### 订阅 2021 年《东方体育日报》

即送价值 128 元日化品牌套装

凭邮局报刊收费凭证(不含集分送单)到报社新址(威海路 755 号 38 楼)领取礼品  
领取时间:工作日 9:00-17:00  
咨询电话:62476156 13501600171